

Tüketici Hakları Derneği Gaziantep Şube Başkanı Bülent Yılmaz, okullarda yaşanan silahlı saldırıların yalnızca münferit olaylar değil, derin bir toplumsal kırılmanın açık göstergesi olduğunu belirtti

Bilgisayar oyunları, mafyayı kutsayan dizi ve filmler çocukları olumsuz etkiliyor



Yılmaz, "Eğitim sistemi; yalnızca akademik başarıyı değil, değerler eğitimi, empatiyi ve birlikte yaşama kültürünü de öğretmek zorunda. Okullar yalnızca bilgi aktaran değil, karakter inşa eden kurumlar olmalı. Günümüz gençliğinin maruz kaldığı dijital içeriklerin etkisi de göz ardı edilemez. Şiddeti sıradanlaştıran, suç ve yasadışılığı "güç" ve "başarı" ile özdeşleştiren bazı bilgisayar oyunları ile mafyayı kutsayan film ve diziler; özellikle kimlik gelişim sürecindeki çocuklar üzerinde olumsuz etkiler bırakabiliyor. Elbette her içerik doğrudan şiddet üretmez; ancak denetimsiz ve sınırsız maruziyet, empati duygusunu zayıflatmakta ve şiddeti normalleştiriyor. Bu nedenle ailelerin dijital içerik konusunda daha bilinçli ve rehberlik edici bir rol üstlenmesi büyük önem taşıyor" dedi.

Eğitim camiası da aileler de öğrenciler de tedirgin

Son günlerde okullara yönelik silahlı saldırılardan velilerin ne kadar tedirgin olduğu öğrencilerin okula gitmemesiyle bir kez daha ortaya çıktı.

14 Nisan tarihinde Şanlıurfa'nın Siverek ilçesi Ahmet Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'nde yaşanan saldırının ardından, 15 Nisan'da da Kahramanmaraş'taki Ayser Çalık Ortaokulu'nda meydana gelen silahlı saldırılar, velileri tedirgin etti. Saldırıların sonucunda birçok veli çocuğunu okula göndermezken, okul bahçelerinin ise boş olması dikkat çekti.



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.970 17 NİSAN 2026 CUMA

KESK Gaziantep Şubeler Platformu ve sivil toplum kuruluşları Şanlıurfa'nın Siverek ilçesinin ardından Kahramanmaraş'ta okullara düzenlenen silahlı saldırılar üzerine eylem yaptı. Diğer yanda yaşanan silahlı saldırılar aileler ve öğrencilerde de tedirginlik ve korku yarattığı için çocuklar okula gönderilmedi

Öğrencilerin can güvenliğini korumak kamusal sorumluluğun en temel gereği

KESK Dönem Sözcüsü Ömer Parlakçı, "Eğitim, bir güvenlik meselesine indirgenemeyecek kadar yaşamsal, piyasa ilişkilerine terk edilemeyecek kadar kamusal bir hak. Öğrencilerin ve eğitim emekçilerinin can güvenliğini, fiziksel ve ruhsal bütünlüğünü korumak kamusal sorumluluğun en temel gereği" dedi.



Okulların ve eğitim bileşenlerinin toplumsal itibar kaybı bu tabloyu daha da ağırlaştırıyor

Okulların, çocukların, gençlerin ve eğitim emekçilerinin güvenli bir biçimde bulunması gereken kamusal alanlar olduğunu kaydeden Parlakçı, "Bugün bu alanların giderek güvensizleştiği ve koruyucu niteliğini yitirdiği açık. Şiddetin yalnızca fiziki güvenlik önlemleriyle engellenemeyeceği de bilinmeli. Çünkü şiddet öylece ortaya çıkmaz. Toplumsal eşitsizliklerin derinleştiği, geleceksizliğin yaygınlaştığı, gençlerin eğitimle bağının zayıfladığı ve dışlanmanın olağanlaştığı koşullarda ortaya çıkıyor. Eğitim politikalarının bilimsel ve kamusal temellerden uzaklaştırılması, okulların ve eğitim bileşenlerinin toplumsal itibar kaybı bu tabloyu daha da ağırlaştırıyor" açıklamasını yaptı.



Ekranlardan şiddet boca ediliyor

61. Türk Pediatri Kongresi'nde konuşan uzmanlar, okullarda yaşanan kanlı saldırıların ardından şiddetin kökenine inilmesi gerektiğini vurguladı. 'Ekranlardan yayılan şiddete dikkat çeken bilim insanları, RTÜK, yasa koyucular ve ailelere kritik sorumluluklar yükledi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 19 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

Sihirli ve tılsımlı kelimeler manzumesi!..

"Birlik ve beraberlik içinde..."
Baylıyorum bu kelimeler manzumesine!
Elimde değil, çok beğeniyorum!
Neyin birliği, neyin beraberliği dersiniz, orası önemli değil. Önemli olan bu büyüleyicikelimler manzumesi...
Bütün Oda organizasyonlarında, bütün sivil toplum kuruluşlarının genel kurulunda, bütün derneklerin toplantılarında hep aynı tılsımlı kelimeler manzumesi tekrarlanır: **Birlik ve beraberlik içinde...**
Aslında böyle bir şey yok!



12. YARGI PAKETİNE GENEL BİR BAKIŞ (I)

Ülkemizdeki yargı sistemindeki eksiklikleri gidermek, kronik sorunları çözmek, etkinliğini artırmak, makul sürede yargılanmanın (doğru ve güven içinde) sonlandırılması amacıyla hazırlanan yargı paketleri serisinin en güncel halkasını 12. Yargı Paketi oluşturmaktadır.
Çalışma önceki paketlerden farklı olarak sadece ceza adaletine ilişkin iyileştirmeleri kapsamaktadır. Çok daha geniş bir çerçevede içerisinde hukuk yargılamasının usul boyutuna, aile hukukuna ve mesleki düzenlemelere odaklanmıştır.

Şiddet artık toplumun tamamını tehdit ediyor

Türkiye, son günlerde eğitim kurumlarında yaşanan ve can kayıplarına yol açan saldırılarla sarsılırken; toplumun en güvenli olması gereken alanlarında dahi şiddetin bu denli görünür hale gelmesi, derin bir toplumsal soruna işaret ediyor.

Destekler ancılığın gelişmesine ciddi bir katkı sağlayacak

Gaziantep ili kırsalında yaşayan gençlerin istihdamı için ancılığın geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması projesi kapsamında 75 arıcıya makine, ekipman ve malzeme verildi.

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

2004 Yılı içerisinde 83 bin 830 iş kazası meydana geldi

TMMOB Makine Mühendisleri Odası Başkanı Ali Peri "İş Sağlığı ve Güvenliği konusu işletmelerde, verimliliği artırmak, üretimin güvenliğini sağlamak, insan ve çevre sağlığına zarar verecek koşulları ortadan kaldırmak, işyerlerindeki olumsuz koşullardan, iş kazalarından ve meslek hastalıklarından çalışanları korumak, için yapılan çalışmalarını kapsamaktadır" dedi.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel: "Gaziantep'te sağlık hamlesi gerçekleştireceğim"

Güzel, Sağlık Bakanlığının Gaziantep'e 96 yeni kadro verdiğini açıkladı. Hasan Celal Güzel'in Kilis esnafının kredi sorununu anında hallettiği açıklandı. ANAP Gaziantep milletvekili adayları Hasan Celal Güzel, Gaziantep'te "Sağlık hamlesi" gerçekleştireceğini açıkladı.

AYKUT TUZCU

Av. Dr. Hakan Gencer

2'DE

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazılarını bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Sihiri ve tıslımlı kelimeler manzumesi...

“Birlik ve beraberlik içinde...” Baylıyorum bu kelimeler manzumesine! Elimde değil, çok beğeniyorum! **Neyin birliği, neyin beraberliği** dersiniz, orası önemli değil. Önemli olan bu **büyüleyici** kelimeler manzumesi... Bütün **Oda** organizasyonlarında, bütün sivil toplum kuruluşlarının genel kurulunda, bütün derneklerin toplantılarında hep aynı **tıslımlı** kelimeler manzumesi tekrarlanır: **Birlik ve beraberlik içinde...** Aslında böyle bir şey yok! Kişisel rekabetin dünyada en **azgın** seyrettiği Gaziantep'te böyle bir kelimeler manzumesi bizim **doğamıza** aykırı! Allah aşkına, bizde toplum **yararı** mı ön planda tutulur, yoksa kişilerin **menfaatleri** mi?

Demokrasi anlayışımız bile kendimize özgü değil mi? ‘Ortak akıl’ diyoruz; hangi aklın ortağıyız? Baştakinin **fetvası**, müritlerin **biatıyla** oluşan akl!.. Bu kentte gerçekten hiçbir kişisel menfaat gözetmeden bir şeyler yaparsanız sizin akıl sağlığınızdan şüphelenirler. Veya, herhalde bizim bilemediğimiz bir bit yeniği vardır, diye düşünürler. (İstisnaları tenzih ederim, onlar kuralı bozmaz!) Konuya girmemin sebebi dün yerel bir gazetenin manşetinde gördüğüm haber: CHP Gaziantep, yine sıfır çektik! 35. CHP Kurultayı'nda Pazar günü PM üyeleri için seçim yapıldı. Koskoca Gaziantep'ten bir kişi bile PM'ne giremedi. Nedenini Fikret Öztürk şöyle açıklıyor: **Birlik ve beraberlik içerisinde hareket**

edilmezse, PM'ye girmeyi nasıl beklersiniz! Kurultay delegesi **Öner Güneş** daha cesur konuşmuş: **Sevgi, saygı kalmamış! Parti hedefleri değil, kişisel hedefler ön planda tutuluyor.** Gaziantep'te etkili sivil toplum kuruluşu **Rotary Kulüpleri** var. Türkiye'deki 3 **Rotary** bölgesinin başkanları her sene değişir. Gaziantep'te Rotary kurulu **32 sene** olmuş, sorunu bakalım Antep'ten hiç bölge başkanı çıkmış mı? **Adana'dan, Mersin'den** sayısını hatırlayamayacağım kadar başkan çıktı. Şehirleri bırakın ilçeden, **İskenderun'dan** bile çıktı, ama Gaziantep hala bir başkan çıkaramadı. Sebep nedir dersiniz? **Birlik ve beraberliğin** şart koştuğu **fedakarlık ve bilince** sahip olmayanlar bu sözcüğü ağzına almamalıdır.

Şimdiki çocuklar bir alem...

Gerçek bir olay. Şimdiki çocuklar çok zeki. Amerikada Boston'daki bir ilkokula yeni atanan genç öğretmen öğrencilerine psikoloji derslerinde öğrendiğini uygulamak istiyordu. Sınıfa girince önce bütün çocukları şöyle bir süzdü ve sonra sordu: Kendini aptal sananlar ayağa kalksın!.. Kısa bir süre algılamadan sonra küçük Larry (Resim) ayağa kalktı. **“Demek kendini aptal sanıyorsun, öyle mi Larry?”** “Hayır efendim. Ama sizi orada tek başınıza ayakta duruyor görmekten üzüldüm de...”

Aykut Tuzcu'nun 19 Ocak 2016 tarihli yazısıdır

Türkiye, 10 yılda ABD'deki şirketlere 150 milyon dolardan fazla para harcadı

Kongre Araştırma Servisi ve FARA kayıtlarına göre Türkiye, 2001-2021 arasında 105 lobi ve hukuk şirketiyle çalıştı. 2015-2025 döneminde harcamalar 153 milyon doları aştı.



AKP iktidar olduğundan bu yana etkili “Yahudi şirketleri” dahil, ABD’de 100’ün üzerinde lobi ve hukuk şirketiyle çalıştı. Kongre Araştırma Servisi’nin (CRS) 2026 tarihli raporuna göre, Türkiye sadece 2001-2021 yılları arasında 20 yıllık dönemde, 105 şirket kiralarak Washington’da lobi faaliyeti yürüten dünya ülkeleri arasında ilk “9”da yer aldı.

Kore 127, Kanada 118, Katar 108, Türkiye 105 ve Çin 104 lobi şirketiyle çalıştı. Bu tüm FARA kayıtlarının yaklaşık yüzde 26’sını oluşturuyor. Sadece 2015-2025 yılları arasında lobi için harcanan para toplam 153 milyon 140 bin dolar oldu. Bunun 48 milyon 90 bin doları AKP (government spending) tarafından doğrudan kiralanan şirketlere ödendi. 105 milyon 140 bin dolar da başta (vergiden muaf 501c statülü) Türken Vakfı olmak üzere ve sivil toplum kuruluşlarına (nongovernment spending) harcadı. Bu rakamlara ABD’deki düşünce kuruluşlarına

“Türkiye Projesi” için verilen milyonlarca dolar dahil değil. Bunlar arasında TÜSİAD, MÜSİAD gibi kuruluşların Washington’da başta Brookings Enstitüsü, German Marshall Fund ve CSIS gibi düşünce kuruluşlarına yapılan bağışlarla SETA ve TRT’ye gönderilen milyonlarca dolar bulunuyor. Türkiye lobilerinin istahını kabartan gözde ülkeler arasında iyi bir müşteri olurken ABD’de her başkan döneminde lobilerde değişiklik yapıldı. AKP 2001’den bu yana iktidarı süresince ABD’de dört başkan, George W. Bush 8 yıl, Barack Obama 8 yıl, Joseph Biden 4 yıl, Donald Trump 6 yıl görev yaptı. AKP, ilk yıllarından itibaren ABD’de milyonlarca dolara kiraladığı lobi firmalarıyla tanıtım yaptı. AKP, kuruluşundan beri en önemli stratejisini ABD’de “Yahudi lobisine” dönük politikalar üzerine kurdu. ABD Adalet Bakanlığı Yabancı Ülke Temsilcileri Kayıt Yasası’na (Foreign Agents Registration Act/FARA) bakıldığında milyonlarca dolar nereye harcanmış, kiminle görüşme yapılmış, ne konuşmuşlar, tarihleriyle ayrıntılı şekilde görmek mümkün oluyor. Bütün bu ayrıntılar göz önüne alındığında, bugüne kadar “Türkiye ne kazandı, hangi politikası ABD yönetimleri nezdinde kabul gördü? Lobiler Kongre’de, medyada etkili olabildiler mi” soruları gündeme geliyor. Cumhuriyet



“Kurumsal yapıların güçlendirilmesi kalkınmanın en önemli bileşenidir”

Gaziantep Ticaret Borsası ile İpekyolu Kalkınma Ajansı (İKA) arasında, kurumsal yapının güçlendirilmesine yönelik teknik destek sözleşmesi imzalandı.

İKA’nın 2025 Teknik Destek Programı kapsamında desteklemeye hak kazanan “GTB’de Kurumsal Risk Yönetim Sisteminin Kurulması” projesinin hayata geçirilmesi adına teknik destek sözleşmesi, GTB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı ile İKA Genel Sekreteri Ahmet Paksu tarafından imza altına alındı. İKA desteğiyle yürütülecek proje kapsamında; ISO 31000 Risk Yönetim Sistemi çerçevesinde kurumsal risklerin belirlenmesi, analiz edilmesi ve yönetilmesine yönelik kapsamlı bir danışmanlık süreci gerçekleştirilecek. Toplamda 3 ay sürecek proje kapsamında alınacak danışmanlık hizmetiyle; personel eğitimlerinden sistem kurgusuna, risklerin tanımlanmasından analizine ve eylem planlarının oluşturulmasına kadar birçok başlık ele alınacak. İmza töreninde konuşan GTB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, kurumsal sürdürülebilirliğin ancak doğru risk yönetimiyle mümkün olduğunu belirterek şunları söyledi: “Günlüğümüz dünyasındaki kurumların karşı karşıya olduğu riskler yalnızca finansal değil; operasyonel, stratejik ve itibari boyutlarıyla çok katmanlı bir yapı arz etmektedir. Bu nedenle riskleri yalnızca ortaya çıktığında değil, önceden öngörerek yönetmek, kurumsal reflekslerimizi güçlendiren temel unsurlardan biridir. ISO 31000 standardı

çerçevesinde oluşturulacak bu sistem, karar alma süreçlerimize daha sağlıklı bir zemin kazandıracak ve kurumsal dayanıklılığımızı arttıracaktır.” Konuşmasında İKA ile yürütülen iş birliklerine değinen Akıncı, “Ajansımızla bugüne kadar birçok vizyoner projeyi hayata geçirdik. Türkiye’de bir ilk olma özelliği taşıyan Antep Fıstığı Lisanslı Deposu’nun kurulması ve laboratuvar altyapımızın güçlendirilmesi gibi çalışmalar hem sektörümüze hem de bölgemize önemli kazanımlar sağlamıştır. Bu yeni projenin de aynı vizyonla kurumumuza değer katacağına inanıyor, hayırlı olmasını temenni ediyorum” dedi. İpekyolu Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Ahmet Paksu ise konuşmasında, ajans olarak bölgesel kalkınmayı destekleyen projelere öncelik verdiklerini ifade ederek şunları dile getirdi: “Kurumsal yapıların güçlendirilmesi, sürdürülebilir kalkınmanın en önemli bileşenlerinden biridir. Risk yönetimi gibi stratejik alanlarda sağlanan teknik destekler, kurumların daha öngörülebilir ve etkin bir şekilde hareket etmesine katkı sunmaktadır. GTB ile yürüttüğümüz bu iş birliğinin, kurumsal kapasitenin güçlenmesine katkı sağlayacağına inanıyor, projenin hayırlı olmasını diliyorum.”

Destekler arıcılığın gelişmesine ciddi bir katkı sağlayacak

Gaziantep Arı Yetiştiricileri Birlik Başkanı Nebi Koca, “Gaziantep İl Tarım ve Orman Müdürlüğümüzle ortak yaptığımız proje kapsamında 75 üreticilerimize, 20’şer adet arılı-kovan, bal sunum makinesi, ısıtma-dinlendirme kazanı, bal sağım çadırı, maske, körkük ve eldiven gibi arıcılığın temel ihtiyacı olan makine, ekipman ve malzeme verildi. Verilen destekler, arıcılığın gelişmesine ciddi bir katkı sağlayacak” şeklinde konuştu. **Projelerimiz kabul gördükçe hepsini tek tek açılacaktır.** Projelerin devam edeceğinin sinyalini veren Koca, “Şu anda beklediğimiz projelerimiz var. Projelerimiz kabul gördükçe hepsini tek tek açılacaktır. Çünkü bazı projelerde son anda değişiklikler olabiliyor ya da iptal olabiliyor. Ayrıca proje kapsamında arıcıların tüm ihtiyaçlarını karşılayacak ekipman ve makineleri verdik. Bal rekoltesi ve arılı oğul sayında artış yaşanacak. Hem aile hem de ülke ekonomisine katkı sunacak büyük bir proje”

şeklinde konuştu. **Gelir gider arasındaki son durum bal hasat döneminde ortaya çıkar** Gelir gider arasındaki makasa değinen Başkan Koca, “Gelir gider arasındaki son durum bal hasat döneminde ortaya çıkar, netleşir. Ama şunu söyleyebiliriz; giderimiz çok lakin buna karşın gelirlerimiz ne kadar olacak onu bilmiyoruz. Bunun yanı sıra maliyet artışlarını tam olarak ürün fiyatlarına yansıtamadık. Ancak bu durum bal rekoltesine göre de değişiklik gösteriyor. Bal rekoltesi düşük olduğunda maliyeti yansıtabiliyoruz. Sonuçta belli bir giderimiz var. Eğer bal rekoltesi tam tersi olursa ise azını yansıtıyoruz” değerlendirmesinde bulundu. **Çiftçilerimizin zirai ilaçlarını gece atmalarını istiyoruz** Zirai ilaçlara karşı olduklarını bir kez daha dile getiren Koca, “Çiftçilerimizin zirai ilaçlarını gece atmalarını istiyoruz ve bu arıcılık sektörü açısından çok iyi. Ama gün

içerisinde ilaçlama yaptığında kendisine de zarar veriyor. Çünkü bitkinin üzerinde arılar var ve tozlaşmasını sağlıyorlar. Fayda verecek canlıyı kendileri öldürmüş oluyor. Buna dikkat etmeleri gerekiyor, dikkat etmezlerse daha büyük sorunlarla karşı karşıya kalacaklar” uyarısında bulundu. **Akaryakıtta gelen zamdan arıcıları etkiliyor** Akaryakıtta gelen zamdan arıcıların da etkilendiğini dile getiren Koca, “Akaryakıtta gelen zamlar arıcılarımızı direkt olarak etkiliyor. Arıcılarımızın, haftalık arılarının yanına gidip gelmesi veya nakliye fiyatlarındaki yükseliş giderlerimizi arttırıyor. ABD, İsrail ve İran arasındaki savaş dolaylı olarak veya doğrudan bizi etkiliyor. Örneğin; mazotun litre fiyatında yaşanan artışlar bizi doğrudan etkiliyor. Savaşın psikolojik etkileri ise dolaylı olarak etkiliyor. Kıscasına savaşlar her zaman kötü” ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.970
17 NİSAN 2026 CUMA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
AYINTAP ECZANESİ
Eyüpoğlu Mh. Dr. Rauf Yılmaz Cad. No:3/A (Sevgi Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 220 11 29
BEGÜL ECZANESİ
İstiklal Mahallesi 76001 Nolu Sok. (Kafadar Sağlık Ocağı Karşısı , Pazar Pazarının Yanı Taziye Evi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 336 50 90
GÜZ ECZANESİ
Abdülkadir Yüksel Devlet Hastanesi Acil Karşısı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3438006
SEVİLAY FEDAYİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi 14 Nolu Cadde No:33 (Binevler Sağlık ocağı karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 335 30 35
B.ÖZDOĞAN ECZANESİ
İbn-i Sina Mah. 190011 Nolu Cadde Vip Life Sitesi D Blok Kapı No:3DC (Şehir hastanesi karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 360 76 13
SAGLIK ECZANESİ
Beştepe Mahallesi Gaziantep Onkoloji Hastanesi Yanı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 4720064
ÖZGEM ECZANESİ
Yeditepe mahallesi 85280 nolu cadde Şahinbey ilçe sağlık müdürlüğü yanı no:17/c winmar arkası / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 503 44 00
KARATAŞ BERAT ECZANESİ
Şahintepe mah. 133394 nolu cad no:10C/A-B (karataş 2. Bölge Evkur'un 100 metre ilerisi Ergün elektrik yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423431011

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
CANSEVER ECZANESİ
Mücahitler Mh.57 Nolu Sk. N:5 (Dr. Ersin Arslan Mücahitler Ek Binası Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 230 77 73
SİBEL FAKILI ECZANESİ
Değirmişçi Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı No:43/D (ÇETİNKAYA'NIN ÇAPRAZI, HAS EKMEK YANI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0530 601 34 27
AÇELYA ECZANESİ
Fatih Mahallesi Ali Nadi Ünlü Bulvarı No:104/A (Celal Doğan Parkı ilerisi Celal Doğan Parkından Koleji Vakfı İstikametine Giderken İlk Işıklarda Sağda) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 9099252
NİLAY ECZANESİ
Pancarlı Mah, Acıoğlu et lokantası ilerisi, Sanko Okulları arkası, Hilmi Salime Kurşan cami yanı / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0536 261 21 70
UMUT ECZANESİ
Boyacı Mah. Hamdi Kutlar Cd.Demirliğane Sok.No:5/A (Deva Hastanesi Cıvarı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03422320854
BEYZA AÇILAN ECZANESİ
Karşıyaka boyno Mahallesi Şehit Pide Caddesi No:114/A (Boyno muhtarlığı civarı 10 no lu Aile sağlığı merkezi yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 323 40 44
KÜBRA ECZANESİ
GAZİKENT MAHALLESİ 27016 CADDE. AMAÇ SİTESİ KARŞISI SANKO CAMİ CİVARI 400 METRE BOSSAN 600 METRE / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0533 502 10 37

GEREKLİ TELEFONLAR

| | |
|--------------------|-----|
| Yangın İhbar | 110 |
| Acil Yardım | 112 |
| Polis Yardım | 155 |
| Jandarma Yardım | 156 |
| Trafik Yardım | 154 |
| Kanalizasyon ve Su | 185 |
| Elektrik Arıza | 186 |
| Cenaze hizmetleri | 188 |
| Alo Zabıta | 153 |
| Kablo TV Arıza | 126 |

RESMİ DAİRELER

| | |
|-------------------------|---------------|
| Valilik | 342 231 03 13 |
| Emniyet Müdürlüğü | 342 230 18 30 |
| İl Jandarma Komutanlığı | 342 338 78 40 |
| Adliye | 342 321 36 36 |
| İl Turizm Müdürlüğü | 342 230 59 69 |
| İl Kültür Müdürlüğü | 342 232 18 58 |
| İl Müftülüğü | 342 220 13 57 |
| Türk Telekom | 342 230 36 66 |

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

| | |
|-----------------------------|---------------|
| Gaziantep Üniversitesi | 342 360 12 00 |
| Hasan Kalyoncu Üniversitesi | 342 321 21 00 |
| Dr. Ersin Arslan Hastanesi | 342 221 07 00 |
| 25 Aralık Devlet Hastanesi | 342 338 17 31 |
| Sevgi Hastanesi | 342 220 60 60 |

ULAŞIM

| | |
|-------|---------------|
| HAVAŞ | 342 215 22 63 |
| THY | 342 320 15 65 |



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

03 EYLÜL 1986

ANAP adayı Hasan Celal Güzel: "Gaziantep'te sağlık hamlesi gerçekleştireceğim"

Güzel, Sağlık Bakanlığının Gaziantep'e 96 yeni kadro verdiğini açıkladı

Amerikan Hastanesi Polikliniğe başladı

Poliklinikte hastalardan 4-6 bin lira ücret alınıyor

Genel cerrahı ve dahiliye branşlarında polikliniğe başlayan Amerikan hastanesi, pazar hariç her gün saat 8 ile 12 arası hastalara hizmet veriyor.

Yaklaşık 15 gün önce, 5 yıl aradan sonra yeniden poliklinik olarak hasta bakmaya başlayan Amerikan hastanesinde henüz kimsenin haberi olmamasına rağmen günde 10 hastaya bakıldığı belirtildi.

Akşam saat 20.00'ye kadar 4 bin lira, saat 8'den sonra da 6 bin lira ücret tarifesi uygulanan poliklinikte zaman içerisinde birçok branşların oluşacağı daha iyi hizmet vermeye çalışılacağı açıklandı.

Şu anda en çok karşılaşılan sorunun, kalifiye eleman bulmak olduğunu söyleyen yetkililer, kar amacı gütmeyen hastalara hizmet etmeyi amaçladıklarını bildirdiler. Yetkililer, 5 yıl öncede poliklinik yapıldığını ancak, hastanenin kadrolu hekimlerinin gitmesinden sonra bunun terkedildiğini, poliklinik uygulamasının yeni baştan kadrolaşmaya gidilerek hastalara yardımcı olunacağını belirttiler.

Hasan Celal Güzel'in Kilis esnafının kredi sorununu anında hallettiği açıklandı. ANAP Gaziantep milletvekili adayı Hasan Celal Güzel, Gaziantep'te "Sağlık hamlesi" gerçekleştireceğini açıkladı. Yarım milyonluk bir şehirde metropol bir merkezde, sağlık hizmetlerinin çok iyi organize edilmesi gerektiğini belirten Güzel: "Bundan böyle en önemli meşguliyetim Gaziantep'teki sağlık, hizmetlerinin modernizasyonu olacaktır. Bu konuda, Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile yakın temas halindeyim. Sağlık Bakanlığı, evvelimlerde gerek yardımcı gerekse sağlık hizmetleri sınıfından çok sayıda kadroyu Gaziantep'e tahsis etmiştir. Gayretlerimiz neticesinde doktor, hemşire, ebe ve yardımcı sağlık hizmetleri personeli gibi eleman ihtiyacını karşılamıştır.

Bu arada, Hasan Celal Güzel'in gayretleriyle Gaziantep'e Sağlık ve Sosyal

Yardım Bakanlığının 96 yeni kadro verdiğini açıkladı.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, Kilis ilçesine de giderek bir dizi temaslarda bulundu. Güzel'in Kilis'te ilgi ve sempatiyle karşılandığı açıklandı. Esnaf Kefalet Kooperatifleri Birliğini ziyaret eden Güzel'in esnafın krediler konusunda çıkmazları olduğunu öğrenince, anında bankanın genel müdürünü arayarak, Kilis esnafının kredi meselesini çözemediği haber verildi. Bir kooperatif yetkilisinin bu gelişme üzerine "Hasan Bey ben 40 yıllık Halk Partiliyim şu anda bundan vazgeçtim. İş bitiren, hizmete talip, parti ayırt emeyen adayımız Hasan Celal Bey'in emrindeyim" dediği bildirildi.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, 1973 yılı Türkiye 2. ligi Gaziantepspor - Kırıkkalespor final maçını izlerken, bir seyircinin kafasına şişe attığını, bu olayın spor şevkini artırdığını ve Gaziantepspor'a üye olduğunu söyledi.

Anadolu Basınının sorunları tartışıldı Dördüncü kuvvet olan basının haberde tarafsız olması istendi

Anadolu Basın Birliği genel başkanı ve genel yönetim kurulu üyelerinin de bulunduğu "Anadolu Basınının Sorunları" konulu toplantı şehrimizde yapıldı. Toplantıda ABB Genel Başkan Lütfü Akcan'ın yapmış olduğu konuşma yan sütunlarımızda.

ABB Genel Başkan yardımcılarında Köksal Taştan tarafından yönetilen toplantıda, daha sonra konuklara söz verildi. Vali Aksu yaptığı konuşmada, basını dördüncü kuvvet ve idarecilerin gözü kulağı olarak değerlendirdiğini ancak gözün ve kulağın iyi olması için, doğru ve objektif haber vermesi gerektiğini söyledi. Gazetecilerin haber kaynağıyla ilişki kurmasında elinden gelen gayret gösterdiğini ifade etti.

Belediye Başkan vekili Asım Özsöyler de basının haberde tarafsız olmasını, tarafını ve eleştirisini yorumda belirtmesini

istedi. Kaynağından teyit edilmemiş haberi vermenin basının ciddiyetiyle bağdaşmayacağını söyledi. Toplantıya katılan TRT Yüksek Denetleme Kurulu üyesi ve Ankara Gazeteciler Cemiyeti İkinci Başkanı Ali İhsan Göğüş, ise kendisinin de mesleğe 40 yıl önce Anadolu Basınının da başladığını, Türkiye'de azınlıkların elinden gazeteleri alan şehirlerin başında Gaziantep'in geldiğini vurguladı. Gaziantep'te Cemil Cahit Güzelbey ve Oğuz Göğüş gibi değerli araştırmacı ve gazetecilerin yetiştiğini bildirdi.

Lütfü Akcan'ın konuşması

Anadolu Basın Birliği olarak birliğimizin kurulduğu günden bugüne kadar Kurtuluş savaşında büyük kurttarıcı Atatürk'ün ve devletin yanında olan Anadolu Basınının izlediği yolda yürümekteyiz. Yani her zaman devletin yanında taraf olarak görevimizi yapmaktayız. Bu inanç içerisinde, ülkede birlik ve beraberlik içerisinde sevgi ortamında yaşamının savunuculuğunu yapmaktayız. Bu arada genel merkez olarak birlik ve beraberlik sağlanması hususunda 18 adette yüksek tirajlı yayınlara görevimizi sürdürdük. Dün de bugün de yarın da ülke bütünlüğüne uzanan ellerin karşısında olduk ve olacağız. Bu parolamız doğrultusunda ülkede hür

demokratik parlamenter rejimin teminatıdır. Türk basınının içinde kendine özgü yerimiz ise devlet ile vatandaş arasında iletişimi sağlayan yayın organı oluşumuzdur. İşte bu prensipler içerisinde görev yapan Anadolu Basınının temsilcileri dün kadar bir kenara itilmişti. Bugün ise Anadolu Basını Türk basını içindeki mümtaz yerini almıştır. Bizim bu yerimizden rahatsız olanlar Anadolu basınına parçalamak için, sözde Anadolu Basınının yanında görünüp, bazı illerimizdeki gazeteciler cemiyetinin başkanları ile kendi çıkarlarını güçlendirmek amacı doğrultusunda toplantı yapmaktalar. Biz bu tabloya bakarken hem seviniyor, hem de üzülüyoruz.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

22 HAZİRAN 2006

2004 Yılı içerisinde 83 bin 830 iş kazası meydana geldi

TMMOB Makine Mühendisleri Odası Başkanı Ali Peri "İş Sağlığı ve Güvenliği konusu işletmelerde, verimliliği artırmak, üretimin güvenliğini sağlamak, insan ve çevre sağlığına zarar verecek koşulları ortadan kaldırmak, işyerlerindeki olumsuz koşullardan, iş kazalarından ve meslek hastalıklarından çalışanları korumak, için yapılan çalışmaları kapsamaktadır" dedi.

Tekstilde KDV indirimi, kayıt dışının fazlalığı yüzünden istihdama olumlu yansımada

DİSK Tekstil Sendikası Gaziantep Bölge Başkanı Muzaffer Şabaşı, tekstilde KDV nin yüzde 18'den 8'e indirilmesinin, sektörde kayıt dışılığın yaygın olması nedeniyle istihdama olumlu yansımada olduğunu söyledi. Hükümetin tekstil sektöründe KDV'yi düşürmesinin, iddiaların aksine sektörde istihdam edilenlerin sayısında artışa yol açmayacağını savunduklarını belirterek "İstemekle birlikte biz haklı çıktık" dedi. Türkiye'nin her zaman olduğu gibi bugün de birtakım ekonomik sorunlar yaşamaya devam ettiğini, yaşanan

somunlardan en fazla etkilenenlerin çalışan kesimler olduğunu kaydetti. Şabaşı, şunları anlattı: "Hükümet, ben beni bildim bileli, krizden kurtulmayı başaramayan tekstil sektörüne destek olmak amacıyla KDV'yi yüzde 18'den yüzde 8'e indirdi. Bu konuda hükümete diyeceğimiz bir şey yok. Çünkü biz de aynı işverenler gibi Türkiye'de üretime ve istihdama ilişkin vergi, sigorta primi gibi yükümlülüklerin ağır olduğu görülmeye başlandı. Hükümet bu yöndeki haklı yakarışlara kayıtsız kalmadı ve KDV indirimi yaptı, bu indirimi sayesinde sektörde istihdamın artmasını bekledi.

Bilim, teknoloji ve sanayileşmenin toplumsal değişimlerin nedenlerini oluşturduğunu kaydeden Peri, "Bilim teknolojiyi, teknoloji sanayileşmeyi ve artı değeri yüksek ürünü getirerek toplumların refah düzeyini yükseltmektedir. Ancak teknoloji çevreyi ve çevreyle birlikte çalışanların sağlık ve güvenliklerini de tehdit etmektedir" dedi.

Gelişmiş ülkeler yasal önlemlerle, toplumsal eğitim ve bilinçlendirmeyle, sorunun çözümü yönünde oldukça mesafe kat ederken, bizim gibi sanayileşmesini tamamlayamamış, sanayi ve demokrasi kültürünü geliştirememiş, yönetim sistematiğini yeterince oluşturamamış ülkelerde, yaranın kanamaya devam ettiğini dile getiren Peri, 'AB sürecine bağlı olarak 4857 sayılı İş Yasası ile birlikte ülkemizdeki İş Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatı da değişmiş, bu yasayla birlikte 40'a yakın yönetmelik ve tebliğ yayınlanmış bunların bir kısmı yürürlüğe girmiştir. Ancak diğer alanlarda olduğu gibi alt yapıyı hazırlanmadığı için uygulamada belirsizlikler yaşanmaktadır. Ülkemizde, SSK verilerine göre; 2004 yılı içerisinde 83

bin 830 iş kazası meydana gelmiştir. Bu kazalarda 843 kişi hayatını kaybetmiş, bin 693 kişi sürekli iş göremez şekilde sakat kalmış ve 384 kişi de meslek hastalığına yakalanmıştır. Bu kazalar sonucunda 2 milyona yakın iş güünü kaybı olmuştur. SSK istatistiklerinin sadece SSK'lı işçileri kapsadığı göz önüne alınır, SSK'ya kayıtlı olmayan veya bildirilmeyen iş kazaları sayısının gerçekte 3, 4 kat daha fazla olduğu tahmin edilebilmektedir" diye konuştu.

Yapılan araştırmalarda iş kazalarının yüzde 50'sinin kolaylıkla, yüzde 48'inin sistemli bir çalışma ile önlenilebileceğini gösterdiğini söyleyen Peri, "Bu da bizlere iş kazalarının yüzde 98'inin önlenilebileceği gerçeğini ortaya koymaktadır. İnsan hayatının giderek ucuzlaştığı ülkemizde bu konu çok ciddi önem arz etmektedir. Ortak amacımız; çalışanların yaşam kalitelerinin artırılması, işletmelerin üretime devam edip ayakta kalması ve ülkemizin verimlilik düzeyinin yükseltilmesidir. İş Sağlığı ve Güvenliği alanındaki sorunların taraflar olarak birlikte çalışmalı, huzurlu, sağlıklı ve güvenli çalışma ortamını birlikte yaratmalıyız" diye konuştu.

Ömer Can vatandaşın gözünü alıştırmaya çalışıyor Burası İran mı?

Kırkayak Özgürlük Parkı civarında sakallı, cüppeli erkekleri ve kara çarşafli kadınları görenler bir anda İran'dan gelen mültecilerce parkın işgal edilmiş olabileceğini düşündüklerini, ancak kapıda "Hasan Hoca Vakfı Kermesi" bez afişini görünce ayrı bir şaşkınlık yaşadıklarını söyledi. Vatandaşlar, Gaziantep'in göbeğinde ilk kez böyle bir rezalete tanık olduklarını vurgularken, yetkililerin buna engel olmasını istediler.

Yetkili kurumlar göreve çağırıldı Devletin ilgili ve yetkili kurumlarını bu rezalete son verilmesi için göreve çağırılan vatandaşlar, "Çağdaş Türkiye'ye yakışmayan bu görüntüler karşısında utanmamak elde değil. Şimdiye kadar bu kentin göbeğinde böyle bir rezalet yaşanmamıştı. Ömer Can, vatandaşın parkını din amaçlı vakıflara vererek cami yapımı için para toplamlarına yardımcı oluyor. Belediye başkanı olarak böyle bir görevi mi var? Belli ki vatandaşın gözünü alıştırmaya çalışıyor" diye konuştu. İçeriğinde ne olduğu bilinmeyen dini amaçlı kitaplar satılıyor Özgürlük Parkı'nın içinde kurtuluş savaşında işgale karşı mücadeleyi anlatan heykelin etrafına kurulan bez çadırlarda hangi yayınevine ait olduğu ve içeriğinde nelerin yer aldığı

bilinmeyen kitapların satıldığı stant, karşıda ciğer kebabı ve kermese özgü pek çok obje ve nesnenin yer aldığı dekoru görenler ise şaşkınlıklarını gizlemeyerek, "Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can vatandaşı böyle görüntülere alıştırmaya çalışıyor. Bir iki ay önce 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlamaların yapıldığı bir parkı nasıl olur da camiye yardım topladıklarını açıkladı. Hasan Hoca Vakfı'nın beyaz entarili sakalları göbeğine inen müritleri son derece rahat bir görüntü sergiliyordu.

Kermeste yer alanlar, Hasan Hoca Vakfı'nın Kermesimden elde edilen gelirle Arabanda bir cami yapılımasının planlandığını ve oraya yardım topladıklarını açıkladı. Hasan Hoca Vakfı'nın beyaz entarili sakalları göbeğine inen müritleri son derece rahat bir görüntü sergiliyordu.

Gaziantep yeşile ve temiz bir çevreye hasret kaldı

Eğitim-Şen Başkanı Mehmet Bozgeyik, belediye yellerin yanlış politikası nedeniyle Gaziantep'in yeşile ve temiz bir çevreye hasret kaldığını savundu. Bozgeyik, yazılı açıklamasında, özellikle Büyükşehir ve Şahinbey belediyelerinin, kentsel dönüşüm projelerini uygulamada yetersiz kaldıklarını açıkça görüldüğünü ve bu konuda programları bulunmadığını öne sürdü. Altyapı ve çevre sorunu nedeniyle başta çocuklar olmak üzere halkın sağlığının da tehlike altında olduğunu iddia etti.

Bozgeyik, yazılı açıklamasında, özellikle Büyükşehir ve Şahinbey belediyelerinin, kentsel dönüşüm projelerini uygulamada yetersiz kaldıklarını açıkça görüldüğünü ve bu konuda programları bulunmadığını öne sürdü. Altyapı ve çevre sorunu nedeniyle başta çocuklar olmak üzere halkın sağlığının da tehlike altında olduğunu iddia etti.

12. YARGI PAKETİNE GENEL BİR BAKIŞ (I)



Av. Dr. Hakan Gencer

Adalet Bakanlığı tarafından titizlikle yürütülen hazırlık süreci, Bakan Akın GÜRLEK'in göreve gelmesiyle birlikte stratejik bir revizyona uğramıştır. Bakan GÜRLEK, meclis gündemine girmesi beklenen taslağı, adalete olan güvenin tesis edilmesi ve yargılamaların uzamasından kaynaklanan vatandaş memnuniyetsizliğini giderilmesi gibi noktalarda temel eksiklikler gördüğünden dolayı geri çekmiş ve paketi daha kapsayıcı bir hâle getirmiştir. Yeniden oluşturulan 38 madde ile 12 farklı konulara değişiklik öngören metin, 1 Nisan 2026 tarihinde Cumhurbaşkanlığına sunulmuştur. Bu konuda gerçekten takdir edilmesini gereken Bakan Akın GÜRLEK'in yargı paketi ile "doğrudan icraat" ve "vatandaş memnuniyeti" eksenine odaklandığı görülmektedir. Bilhassa çekişmeli boşanma davalarının bazen 10 yıla yakın bir sürede sonuçlanması, mülkiyet hakkını ilgilendiren davalarındaki sürecin uzunluğu neticesinde hak sahibinin elinde geçecek olan maddi değerinin zaman içerisinde yok olması, ekonomik değerini kaybetmesi ve dijital dolandırıcılık vakalarında adaletsiz ceza dağılımı, paketin öncelikli müdahale alanlarını oluşturmuştur.

Örneğin ülkemizin son yıllardaki çokça karşılaştığı banka hesaplarını veya IBAN bilgilerinin başkalarına kullandıran ve kamuoyunda "IBAN mağdurları" olarak anılan yaklaşık 50 bin kişilik bir kitle, ağır ceza tehdidiyle karşı karşıyadır. Bu kişiler Türk Ceza Kanunu'nun (TCK) 158'nci maddesinde düzenlenen "Nitelikli Dolandırıcılık" suçundan dolayı yargılanmakta olmasından dolayı yargı sistemi içerisinde büyük bir dosya yükü hâline gelmesinin yanında, denkleştirici adalet ilkeleri çerçevesinde de bu kişiler adil olmayan cezalarla karşılaşmaktadır. Bu noktada 12. Yargı Paketi ile TCK 158 kapsamında görülen ve bilişim sistemlerinin araç olarak kullanıldığı dosyalardaki IBAN mağdurlarının TCK m. 145 maddesi uyarınca hırsızlık suçundan dolayı malın değerinin az olması durumunda, cezada indirim ve hatta hâkime ceza vermeme noktasında takdir yetkisi tanınması cihetine gidilmesi öngörülmüştür. Bu suç için görevli mahkeme ise ağır ceza mahkemesi olmayıp, asliye ceza mahkemeleridir. "Malın değerinin az olması" başlıklı TCK 145 maddesinin içeriği şu şekildedir: "Madde 145- (1) (Değişik: 29/6/2005 - 5377/16 md.) Hırsızlık suçunun konusunu oluşturan malın değerinin azlığı nedeniyle, verilecek cezada indirim yapılabileceği gibi, suçun işleniş şekli ve özellikleri de göz önünde bulundurulacak, ceza vermekten de vazgeçilebilir." Bir sonraki yazımızda paket içerisindeki diğer konulara değinilecektir.

Bilgisayar oyunları, mafyayı kutsayan dizi ve filmler çocukları olumsuz etkiliyor

Ekonomik sıkışmışlık öfkeyi büyütüyor ve şiddete zemin hazırlıyor
"Okullarda silahların konuştugu bir ülkede hiçbirimiz güvende değiliz" diyen Yılmaz, nefret dilinin sokakta kurşuna dönüştüğünün altını çizerek, "Gençlerimiz derin bir buhran içinde. Gelecek kaygısı, işsizlik korkusu, adalet duygusunun zedelenmesi ve fırsat eşitsizliği; çocuklarımızı ve gençlerimizi umutsuzlukla baş başa bırakıyor. Ekonomik sıkışmışlık, yalnızca sofraları küçültmekle kalmamakta; aynı zamanda sabrı azaltmakta, öfkeyi büyütme ve şiddete zemin hazırlıyor" ifadelerini kullandı.

Evlerimizde kuramadığımız sağlıklı iletişim, sokakta karşımıza şiddet olarak çıkıyor
Aile yapısında yaşanan çözümlerin tablonun önemi bir parçası olduğunu kaydeden Yılmaz, "Aile içi iletişimin zayıflaması, çocukların yetince dinlenmemesi, anlaşılmasını ve duygusal olarak ihmal edilmesi; onları dış dünyadaki risklere karşı savunmasız hale getiriyor. Sevgi, ilgi ve rehberlikten yoksun büyüyen bir neslin, öfkeye ve şiddete yönelmesi şaşırıcı değil. Ailelere de açık bir çağrımız vardır; çocuklarımızı yalnızca büyütme yetmez; onları anlamak, dinlemek ve hayata hazırlamak zorundayız. Evlerimizde kuramadığımız sağlıklı iletişim, sokakta karşımıza şiddet olarak çıkıyor" değerlendirmesinde bulundu.

Gençlere umut ve gelecek perspektifi sunan, şiddeti değil, diyalogu büyüten bir anlayışı esas almalı
En büyük sorumluluğun siyaset kurumunun olduğunu sözlere ekleyen Yılmaz, "Kutuplaştırıcı, ötekileştirici ve gerilim üreten dil; toplumu ayrıştırmakta, öfkeyi meşrulaştırmakta ve şiddeti besliyor. Bu dil terk edilmeden, bu olayların önüne geçmek mümkün değil. Artık açıkça görülmeli ki; çocuklarımız ve gençlerimiz için topyekûn bir toplumsal ve siyasal yaklaşım inşa edilmeden bu kısır döngü kırılmaz. Bu yaklaşım; ekonomik adaleti sağlayan, eğitimi nitelikli ve kapsayıcı hale getiren, aileyi güçlendiren, gençlere umut ve gelecek perspektifi sunan, şiddeti değil, diyalogu büyüten bir anlayışı esas almalı" Haber Merkezi

Ekranlardan şiddet boca ediliyor

Eğitim kurumlarında çocuklar tarafından gerçekleştirilen kanlı saldırılar, bu yıl 61.si düzenlenen Türk Pediatri Kongresine damgasını vurdu. Türk Pediatri Kurumu tarafından "Umudun adı: Çocuk" çağrısı ile düzenlenen kongreye katılan uzmanlar, şiddetten uzak bir dünya için okulların daha güvenli hale getirilmesini talep etti. Pediatri uzmanı bilim insanları "Ekranlardan boca edilen şiddet" için RTÜK'ü ve sosyal medyaya erişim kısıtlaması getirilmesi için yasa koyucuları ve çocukları kurtarıcı gibi gördükleri dijital ortamlara yönlendirmemesi için başta anneler olmak üzere aile bireylerini göreve çağırıyorlar.

Türk Pediatri Kurumu Başkanı Prof. Dr. Özgür Kasapoğlu ve Kongre Başkanı Prof. Dr. Bülent Karadağ'ın ev sahipliğinde gerçekleştirilen kongreye, yaklaşık 2200 pediatri doktoru katılım gösterdi.

Dijital çağın getirdiği yeni tanımlanan çocuk hastalıkları, artan anemi, obezite ve yetersiz beslenme olguları, hekime danışılmadan kullanılan bilinçsiz takviyelerin yol açabileceği sorunlar ve özel durumlarda aşılama konularının tartışılacağı 61. Türk Pediatri Kongresi, Kahramanmaraş ve Siverek'te yaşanan acı saldırı haberlerinin gölgesinde başladı.

Kongrenin başlaması nedeniyle Antalya'da düzenlenen basın toplantısında konuşan Türk Pediatri Kurumu Başkanı Prof. Dr. Özgür Kasapoğlu, yaşanan olayların yalnızca bireysel değil, toplumsal bir kırılmaya işaret ettiğini belirterek, "Bu saldırılar masum çocukları hayattan koparmanın ötesinde, toplumun geleceğine

zarar veriyor. Şiddetin kökenini bilimsel olarak analiz etmek zorundayız" dedi.

Çocuklar elde silahla değil kitapla dolaşmalı

"Hepimizin acısı ortak, yüreğimiz yandı" diyen Prof. Dr. Kasapoğlu konuyla ilgili değerlendirmesini şu sözlerle özetledi: "Gerçekten denetimsiz ortaya çıkan silahlanmanın durdurulmasını istiyoruz. Çocuklar elde silahla değil kitapla, sanatla dolaşmalı. Bu tip mafyatik olayların özendirilmesi şiddeti körüküyor. Burada RTÜK'ü göreve davet ediyoruz. Mafyanın kutsandığı dizilerin gözden geçirilmesi, bunların yaşamın dışına çıkarılması gerekiyor. Sadece fiziksel değil sözel şiddetten mutlaka kaçınarak yaşam sürdürmek istiyoruz. Dijitalleşen dünyada özellikle dijital oyunların çocuklara sadece şiddet aşıladığını görmekteyiz. Onlar can aldıkça oyun kazanıyorlar, bu tip oyunlarla ilgili sorunlar aslında evrensel. Bundan korunulması gerekiyor. Türk Pediatri Kurumu olarak iyi bir geleceğin kurulabilmesi için siber zorbalığın mutlaka önlenmesi gerektiğini düşünüyoruz. Çocuklara karşı işlenen suçların hiçbir affı olmamalı, gerçek cezalarla birlikte caydırıcılık artırılmalı. Yoksa hepimizi daha kötü senaryolar bekliyor."

Çocuk ve ergen ruh sağlığı ve hastalıkları uzmanı Prof. Dr. Burak Doğanın de bir soruya verdiği yanıtta şiddet içerikli dijital oyunların çocukları gerçeklikten uzaklaştırarak tehlikeli davranışlara yönlendirebildiğine dikkat çekti. Prof. Dr. Doğanın "İçimiz acıyor, hepimiz şoktayız.

Yetişkinler olarak çocuk masumiyetiyle örtüşmeyen eylemler gördüğümüzde değer yargılarımız sarsılıyor" dedi. Bu tür katliamların Avrupa'da ilk olarak 2000'li yılların başında görüldüğünü hatırlatan Prof. Dr. Doğanın, saldırganın evinde yapılan aramada insanları öldürerek oynanan bir oyun oynadığının tespit edildiğini belirtti. Prof. Dr. Doğanın sözlerini şöyle sürdürdü: "Hepimiz suçluyuz hepimiz risk altındayız" "Oyunlar aslında onarıcı ve geliştiricidir ama hayal gücünü geliştiren oyunlar. Bahsi geçenler ise game. Game'de kişi oyuncu olduğunu sanıyor ama asıl oyuncu oyunu programlayanlar. Toplumsal anlamda değerlerin erimesi gibi bir durumla karşı karşıyayız. Çocuklar sorunlarla nasıl başa çıkacağını çevresinden öğrenir. Değerlerin eridiği bir toplumda/dönemde çocuklar yaşamının ve yaşatmanın manasının olmadığını düşünüyor. Bu game'lerde eylemin sonunda öleceklerini biliyorlar, bu bir intihar saldırısı. Ölüme giderken öldürerek gitme davranışını benimsiyorlar. Bu konuda uzun vadede yapılacaklar var. Hepimiz suçluyuz ve hepimiz risk altındayız. Kimse bu benim çocuğum için geçerli değil demesin, böyle düşünmek tamamen inkardır."

Prof. Dr. Haluk Çokuğraş da sorunun şiddetin artık olağanlaşması ile ilgili olduğuna dikkat çekti.

"Biz de çocukken kovboyculuk oynardık ama kimse böyle bir süreci yaşamamıştı. Şimdi farklı olan ekranlarda şiddet üzerimize adeta boca oldu. Dünya başka bir yere evrildi. Çocukların sürekli öldürüldüğü

bir süreç yaşıyoruz. Bunları çocuklar da görüyorlar. Maalesef bu topraklar şiddetin her zaman var olduğu topraklardı. Ama günümüzde hakikaten şiddeti yaşıyoruz. Ekranlarda şiddet sahneleri azaltılmalı, oyunlar kısıtlanmalı, sosyal medyaya erişimi kısıtlayan düzenleme hayata geçirilmeli."

Prof. Dr. Fügen Çullu Çokuğraş da şiddeti kadınların durduracağını söyledi. Prof. Dr. Çokuğraş "Annelerin çocuklarla ilişkilerini gözden geçirmesi gerek. Çocuklar vakit geçirsün diye kurtarıcı olarak ellerinde telefon-tablet verilmemeli. Anneler her an her gün kendi çocuğunun da başına gelebileceğini fark ederek yaşarsa bu durumdan kurtulabiliriz. İşi kadınların-annelerin eğitimi ile çözebiliriz" önerisinde bulundu.

Prof. Dr. Burak Doğanın evlerde deterjan alımına bile çocukların karar verdiğine dikkati çekerek "Her sınır özgürlüğü kısıtlamak anlamına gelmez. Anne babanın koruyucu rolü vardır. Çocuklar gelişirken bu sınırları ihtiyaç duyuyor. Play-yani hayal gücünü geliştirecek oyunlara zaman bulması önemli faktör. Ama insan öldürmeye yönelen game'e maruz kalması farklı bir şey," uyarısında bulundu.

Kongreye katılan Prof. Dr. Kenat Barut da çocuk sağlığı uzmanlığına ilginin azaldığını belirttiği konuşmasında "Bu ilgiyi yeniden canlandırmanın yolunu bulmalıyız çünkü biz aynı zamanda aileyi eğitiyoruz. Dijital yaşamın zararlarını önlemeye yönelik olarak 15 yaş altına sosyal medya kısıtlaması gelecek ama kısıtlama önce aileden başlar, eğitimi veren ailedir" dedi.

Tüm okullara polis ya da güvenlik görevlisi atanmalı

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okul saldırılarına tepki göstererek, "Ey Yusuf Tekin, Milli Eğitim'i tarikatların arka bahçesine çevireceğine, okulları mafyanın oyun alanı yapacağına, laik eğitime savaş açacağına, bilimsel eğitimin dibine dinamit yerleştireceğine herkese bir yıllık yap ve derhal istifa et. Okullar can derdinde Yusuf Tekin tarikat peşinde" dedi.

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Meclis'te düzenlediği basın toplantısında, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okul saldırılarına ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Öztürkmen, Kahramanmaraş Aysır Çalık Ortaokulu'ndaki saldırıda 9 kişinin hayatını kaybettiğini belirterek, şu ifadeleri kullandı: "İstanbul Çekmeköy'de Fatma Nur Çelik derste öldürüldü. Mars'inde bir okul müdürü öğrencisi tarafından ağır yaralandı. Şanlıurfa'da bir eski öğrenci rastgele ateş açtı, 16 kişi yaralandı. Dün ise Kahramanmaraş'ta 8'inci sınıf öğrencisi olan bir kişi, 5 silah ve 7 şarjörle okula girdi, 9 kişi hayatını kaybetti. Okul savaş alanına döndü.

Ey Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, okulların ne hâlde olduğunu görüyor musun? Öğretmenler okulların içinde dövülüyor, vuruluyor, öldürülüyor. Mafya bozuntusu çapulcular okul basıyor, tehdit yağıyor. Öğretmenler silahla öldürülürken can veriyor, yaralanıyor. Elini kolunu sallayan belinde silahla okullara giriyor. ÇEDES kapsamında sınıflara mezar maketleri yapıp etrafında çocuklara ağıtlar yaktırmışlardı. Meğerse bugünleri işaret ediyorlarmış. Milli Eğitim'i yöneten bu kafa okullarımızı mezarlığa çeviriyor. Milli Eğitim Bakanlığının okullardaki temizlik personeli ve malzeme ihtiyacını karşılamak yerine bu yıl, bütçesinden STK adı altında faaliyet gösteren tarikat ve cemaat vakıflarına 5 milyar 895 milyon 926 bin lira

aktardığı öne sürülmektedir."

Eğitimde şiddetin engellenmesi için verdikleri araştırma önergelerinin AK Parti ve MHP oylarıyla reddedildiğini hatırlatan Öztürkmen, acil alınması gereken önlemleri aktardı. Öztürkmen, "Tüm okullara polis ya da güvenlik görevlisi atanmalı. Her okula turnike ve X-ray cihazları konulmalı, ziyaretçiler kayıt altına alınmalı. Okulun önemli yerlerinde alarm düğmesi bulunmalı. Okullara daha fazla psikolojik danışman atanmalı ve çevrede sürekli polis devriyeleri olmalı. Sosyal medyada öğreten düşmanlığı yapanlara karşı adli işlem yapılmalı" dedi.

Öztürkmen, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Ancak tabii yalnızca güvenlik tedbirleriyle çözülebilecek bir sorunlarla karşı karşıya değiliz. Yalnızlaştırılan, geleceksizleştirilen, toplumdaki ve üretimin kopartılan gençlik, ümitsiz ve mutsuzdur. Geleceğin işsiz orduyu içinde birer nefer olacaklarını görüyorlar. Cumhuriyet kültürünün yüksek değerleri ve hümanizminin yerini, sermaye egemenliği ve tarikat kültürü almıştır. Bu gözü dönmüş kâr sistemi gençliğe bireycilik ve bencillikten başka bir şey vaat etmiyor.

Eğer bugün okullarımızda silah sesleri yükseliyorsa, öğrencilerin çığlıkları birbirine karışıyorsa, çocuklarımız yaşamak için camlardan atlamak zorunda bırakılıyorsa, elini kolunu sallayan herkes okullarda dalıp öğretmeni vuruyorsa, bunun birinci sorumlusu ülkeye yöneten daha doğrusu yönetemeyen Recep Tayyip Erdoğan, ikinci sorumlusu okulları ve milli eğitimi yönetemeyen Bakan Yusuf Tekin'dir. Ey Yusuf Tekin, Milli Eğitim'i tarikatların arka bahçesine çevireceğine, okulları mafyanın oyun alanı yapacağına, laik eğitime savaş açacağına, bilimsel eğitimin dibine dinamit yerleştireceğine herkese bir yıllık yap ve derhal istifa et. Okullar can derdinde Yusuf Tekin tarikat peşinde."

Öğrencilerin can güvenliğini korumak kamusal sorumluluğun en temel gereği

Politikalar sürdükçe benzer acıların yaşanma riski ortadan kalkmayacak

Yaşanan olayların, eğitim alanının bilimsel ve pedagojik temellerden uzaklaştırılması durumunda nasıl derin yaralar açılacağını bir kez daha gösterdiğini söyleyen Parlakçı, "Eğitim kurumlarını ve toplumu şiddetten arındırmak için eşitlikçi, kapsayıcı ve kamusal bir eğitim anlayışının yeniden inşası zorunlu. Gençleri yalnızlaştıran ve okulları eğitim alanı olmaktan uzaklaştıran politikalar sürdükçe benzer acıların yaşanma riski ortadan kalkmayacak" ifadelerine yer verdi.

Elim hadiseler, sistemin derin çelişkilerini ve çözülme halini açık biçimde ortaya koyuyor

Tek başına bir şiddet vakası olarak değerlendirilemeyecek olan bu elim hadiselerin, içinde bulunulan sistemin derin çelişkilerini ve çözülme halini açık biçimde ortaya koyduğunu kaydeden Parlakçı, "Daha geçtiğimiz ay İstanbul Çekmeköy'de görev yaptığı okulda uğradığı bıçaklı saldırı sonucu hayatını kaybeden meslektaşımız Fatma Nur Çelik'in acısını

hâlâ içimizde taşıırken, böylesine trajik olayların yeniden ve peş peşe yaşanması şiddetin eğitim kurumlarında ne denli yapısı bir sorun haline geldiğini gösteriyor" şeklinde konuştu.

Yöneticiler yaşanan tablonun doğrudan sorumlusu ve kamuoyu önünde hesap vermeli

Parlakçı, "Eğitim sisteminin eşitsizliklerini derinleştiren ve kamusal niteliğini aşındıran siyasi iktidar, tüm kurumları işlevsizleştiren, denetim ve destek mekanizmalarını zayıflatan idari anlayış ve bu süreçte sorumluluğu olan yöneticiler yaşanan tablonun doğrudan sorumlusu ve kamuoyu önünde hesap vermeli. Bugün en temel sorumluluğunu yerine getiremeyen, eğitim emekçilerini ve öğrencilerin güvenliğini sağlayamayan kurumları ve yöneticileri kamuoyu önünde hesap vermeye çağırıyoruz. Eğitimin kamusal niteliğini savunmaya ve okulları şiddetin değil yaşamın, kamusal, bilimsel, laiklik, cinsiyet eşitlikçi ve anadilde eğitim alanı haline getirmek için mücadele etmeye devam edeceğiz" mesajını verdi. Haber Merkezi

Şiddet artık toplumun tamamını tehdit ediyor

Özellikle Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta yaşanan trajik olaylar, şiddetin artık yalnızca belirli meslek gruplarının değil, toplumun tamamını tehdit eden bir yapıya dönüştüğünü gözler önüne serdi. 17 Nisan Sağlıkta Şiddete Karşı Mücadele Günü dolayısıyla açıklamada bulunan SAHİM-SEN Sağlık Hizmetleri Sendikası Genel Başkanı Özlem Akarcken, art arda yaşanan bu olayların tesadüf olmadığını, aksine uzun süredir derinleşen bir sorunun sonucu olduğunu vurguladı.

17 Nisan, Türkiye'de sağlıkta şiddete karşı mücadelenin simge günü olarak bu yıl da acı bir hatırayla gündeme geliyor. 2012 yılında Gaziantep'te görevi başındayken uğradığı silahlı saldırı sonucu hayatını kaybeden Dr. Ersin Arslan, sağlık çalışanlarına yönelik şiddetin en çarpıcı sembollerinden biri olarak hafızalardaki yerini koruyor. Aradan geçen yıllara rağmen şiddetin boyutunda kayda değer bir azalma yaşanmazken, son günlerde Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta eğitim kurumlarına meydana gelen ve can kayıplarına yol açan saldırılar, şiddetin artık yalnızca belirli meslek gruplarını değil, toplumun tüm kesimlerini tehdit eden bir krize dönüştüğünü ortaya koyuyor. Sağlık çalışanlarına yönelik şiddetle gündeme gelen bu sorun, bugün okullarda çocukları hedef alan olaylarla birlikte daha geniş bir toplumsal boyuta taşınırken; uzmanlar, tablonun yalnızca günlük zafiyetleriyle açıklanamayacağına dikkat çekiyor. Şiddetin sosyolojik ve psikolojik kökenlerine inmeden kalıcı çözüm üretilemeyeceği, bu nedenle çok boyutlu ve bilim temelli bir yaklaşımın kaçınılmaz olduğu vurgulanıyor.

Şiddet artık münferit değil sistematik bir sorun

Toplumun farklı alanlarında artan şiddet olaylarının ortak bir zeminde buluştuğunu belirten Özlem Akarcken, "Şiddet artık bireysel bir davranış değil, toplumsal bir kriz haline gelmiştir. Okullarda yaşanan saldırılar, bu krizin en ağır sonuçlarından biridir. Çocukların en güvenli olmaları gereken alanlarda hayatını kaybetmesi, meselenin ne kadar derin olduğunu açıkça ortaya koymaktadır."

Şiddetin giderek normalleşmesinin en büyük risk olduğuna dikkat çeken Akarcken, bu durumun toplumsal refleksleri zayıflattığını ve çözümünü daha da zorlaştırdığını ifade etti.

Dr. Ersin Arslan'ın acısı hâlâ taze
17 Nisan, 2012 yılında Gaziantep'te görevi başında uğradığı silahlı saldırı sonucu hayatını kaybeden Dr. Ersin

Arslan'ın ölüm yıl dönümü olarak anılıyor. Genç yaşta hayatını kaybeden Arslan, Türkiye'de sağlık çalışanlarına yönelik şiddetin sembol isimlerinden biri haline gelirken, aradan geçen yıllara rağmen benzer olayların devam etmesi, sorunun çözülemediğini ortaya koyduğunu dile getiren Akarcken, "Dr. Ersin Arslan'ın her yıl anıyoruz ancak ne yazık ki aynı acıları yaşamaya devam ediyoruz. Bu durum, şiddetle mücadelede yeterli mesafe kat edilemediğinin açık göstergesidir" ifadelerini kullandı.

Okullarda yaşanan saldırılar neyi gösteriyor?

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta yaşanan olayların yalnızca güvenlik açığıyla açıklanamayacağını vurgulayan Özlem Akarcken, bu tür vakaların toplumsal yapıda derinleşen sorunların bir sonucu olduğunu belirterek, "Çocukların eğitim gördüğü alanlarda bu tür saldırıların yaşanması, toplumsal çözülmenin en net göstergelerinden biridir. Şiddetin bu denli yaygınlaşması, bireylerin öfke kontrolü, iletişim becerileri ve psikolojik destek mekanizmalarındaki eksikliklerle doğrudan ilişkilidir" dedi.

Çözüm yalnızca güvenlik değil

Şiddetle mücadelede sadece güvenlik önlemlerinin artırılmasının yeterli olmayacağını belirten Akarcken, "Güvenlik tedbirleri elbette artırılmalıdır. Ancak kalıcı çözüm için psiko-sosyal destek sistemleri güçlendirilmeli, eğitim politikaları bu doğrultuda yeniden ele alınmalı ve toplumun her kesiminde farkındalık oluşturulmalıdır. Sivil toplum kuruluşları, akademisyenler ve kamu kurumları birlikte hareket etmeli; süreç bilimsel veriler ışığında yönetilmelidir." açıklamasını yaptı.

Toplumsal birlik çağrısı

Eğitim sendikalarının iş birakma kararları ve farklı konfederasyonların eylem süreçlerinin, toplumda artan kaygının bir göstergesi olduğunu belirten SAHİM-SEN, bu sürecin ortak bir duruşa dönüşmesi gerektiğini ifade etti.

Akarcken, "Şiddetle mücadele yalnızca bir meslek grubunun değil, toplumun tamamının sorumluluğudur. Bugün sessiz kalan her olay, yarın daha büyük acıların önünü açar" dedi.

"Unutursak tekrar eder"
dedi.

17 Nisan'ın yalnızca bir anma günü değil, aynı zamanda bir hatırlatma günü olduğunu vurgulayan Akarcken, "Geçmişte yaşanan acıları unutmamak zorundayız. Dr. Ersin Arslan'ın anmak, yalnızca bir hatırlama değil; aynı zamanda bir sorumluluk. Daha güvenli bir toplum için şiddeti reddeden güçlü bir ortak irade ortaya koymak zorundayız." ifadelerini kullandı.

Eğitim camiası da aileler de öğrenciler de tedirgin

Toplumun tüm kesimlerinde yaşanan şiddet olayı, eğitimde iyice ayyuka çıktı

Toplumun tüm kesimlerinde yaşanan şiddet olayı, eğitimde iyice ayyuka çıktı. Son günlerde hem Şanlıurfa'nın Siverek ilçesi bir okula düzenlenen saldırıda 16 kişinin yaralanması hem de

Kahramanmaraş'ta okullara düzenlenen silahlı saldırıda 10 kişinin hayatını kaybetmesi ve 10'un üzerinde kişinin yaralanması aileleri endişeye sevk etti. Okuldaki öğrencilerin sayısının az olması ailelerin yaşadığı endişe ve korkuyu bir kez daha gözler önüne serdi. Haber Merkezi